

Tři osoby uhořely.

V Lancaster, Ky., zničen byl v úterý kolem 5. hodiny ranní požárem "Miller" hotel a než ku pomoci přispělo být jim mohlo, tři z hostů v plamenech zahynuli. Oheň vznikla ve sklepech a dle všeho doutnati musel as po celou noc, neboť hosté byli již dýmem při sporozování plamenů na polo přemoženi.

Pro osadníky západní.

Jak jsme již oznámili, vzniklo v Georgii hnutí, jež má za účel vyhlásit celého jednoho vlaku korný a obilí pro bídou a nouzi stížených osadníků v západních okresech nebraských a jak se podobá, obdrženo bude pro účel tento více prostředků, než očekáváno. Úmyslem bylo, vyslati vlak onen 15. ledna a jak z Atlanta v pátek oznamováno, bylo již v den onen přispěvků více než dosti. A nejen v Georgii, ale i v Tennessee, Alabama a North Carolina sbírány jsou k účelu tomuto přispěvky a výsledek sbírek bude prý neobyčejně velkým. Města Demorest, Ga., Nashville, Tenn., Huntsville, Ala., a Raleigh, N. C., darovala po plné káře životních potřeb, mimo čehož i sbírky peněžité pořádky jsou a výsledek jejich dle všeho dosti značným bude. Společnosti železniční uvolily se dopraveni veškerý zásyky, na ulevění bídy osadníků nebraských určené, úplně zdarma.

Stěští v neštěstí

měli cestující na západ jedoucího rychlovlaku dráhy Santa Fé. Týž srazil se totiž nedaleko Pasadena, Cal., s vlakem nákladním, kterýž nárazem s kolejí svržen, ne ale úplně, takže parostroj a všech pět osobních vozů po jedné straně rozdroceno, aniž by byl ale který z cestujících k úrazu přišel.

Nepovedlo se mu to.

V Cincinnati způsobeno ve čtvrtek nemalé vzrušení rozlétnuvší se zprávou, že vřepomocný pokladník tamní pošty, Frank H. Sparks, toho dne odpoledne v úřadovně své dvěma lupiči přepaden, omráčen a o \$867 oloupen byl. Sparks nalezen v bezvědomí podomkem a když ku vědomí přiveden byl, vypověděl, že prý do úřadovny vstoupili dva muži, z nichž jeden o proměnění pětky žádal. V okamžiku, kdy k pokladně se obrátil, byl prý ze zadu uhozen, k zemi sražen a pokladna na to oloupena. Celá věc hned z počátku vyhlížela podezřelá a to proto, an nejen že v pokladně několik set dolarů zachováno, ale mimo toho ještě \$5000 na stole v obálkách se nalézalo, takže lupiči sotva přehlédnouti to mohli. A vyšetřování také skutečně zjištěno, že celá loupež pouhou smyšlenkou jest a že Sparks vynalezl ji jeom proto, aby vlastní zpronevěření své zakryl. Toho dne měl totiž skládati účty a jelikož z pokladny měl \$283.30 "vypůjčeno" a obnos ten v čas sehnati nemohl, vymyslel si loupež. A aby už to za to stálo, sebral \$562 v penězích papírových a tyto mezi listy velké jedné knihy ukryl, zbytek pak \$21.28 v drobných penězích do kapsy zastrčil, načež hlavou na roh stolu narazil a sám sebe omráčil. Toto zahrnutí na lupiče přijde mu nyní as hezky draho.

Proč přestal být vydavatelem.

□ Vydavatel jednoho anglického časopisu, nedávno zaniknuvšího, uvádí následující filosofické důvody pro zastavení dalšího vydávání: "Narodil se dítě, ošetřující lékař dostane \$10, redaktor napíše o té udalosti obšírnou zprávu a dostane 0. Dítě jest křtěno, kazatel dostane \$4, redaktor zase napíše pochvalnou zprávu a dostane 00. Dítě dospěje a uzavře sňatek manželský, kazatel zase dostane peníze, redaktor napíše o svatebním obřadu celý sloupec a dostane kus zbylého koláče, aneb 000. Dostaví se smrt a lékař dostane \$5 až \$20, kazatel \$10, pohrobek \$25 až \$50, redaktor vychvává nebožtíka do nebes a dostane 0000, jakož i právo bez-

platné otisknouti poděkování pozůstalých truchlících." — Rádi bychom věděli, jakou americký náš kolega by zpíval písničku, kdyby tak asi rok byl vydavatelem českého časopisu!

Stávka horníků.

V Dubois a Reynoldsville, Pa., zastavilo v pátek as 3000 horníků práci a to následkem hromadného propouštění horníků z práce. Před několika týdny podrobili se horníci značnému snížení mzdy, s tou podmínkou, že všichni v práci ponechání budou, leč smlouvu tomuto nedostáno a ve čtvrtek 400 horníků z práce propuštěno. Jelikož horníci žádných úspor nemají, jsou obavy, že mezi nimi brozná bída vypukne, pak-li by stávka déle trvati měla.

O zaniknutí osady ruských židů

sděluje se z New Jersey následovně: Halberton v okresu Cumberland byl ještě před dvěma lety kvetoucí osadou se 400 obyvateli. Dnes žijí tam již jen 2 rodiny a i ty pouze proto, že jsou příliš chudé než aby se mohly odstěhovati. Halberton byl založen před čtyřmi lety od "Cumberland Land & Improvement Company", v jejíž čele se ralezal Izák Halber. Společnost koupila as 500 akrů pozemku při capemayské odbočce dráhy West Jersey a zbudovala zde 60 pěkných dřevěných domků. Ku každému domku náleželo 5 akrů pozemku. Potom postavena dílna na pláště, v níž zaměstnáno 150 lidí. Úřady obce Maurice River postavily pro novou osadu pěknou školu. Osadníci byli ruští židé i říkalo se, že podnik ten vyvolán v život známým židovským lidumilem baronem Hirschem. Osada květała, až před půldruhým rokem výroba pláště počala váznouti a dílna byla uzavřena. Někteří osadníci již tehdy opustili osadu, zatím co jiní to zkusili s obděláváním půdy. V tom však neměli štěstí, neboť nerozuměli věci a půda tamní jest špatná. Jedna rodina po druhém opouštěla osadu, až zbyly již jenom dvě prvě zmíněné rodiny. Těchto dnů zabavil šerif jménem Vřepomocného spolku v Trentonu, který společnosti půjčil peníze, celou osadu a tato bude co nejdříve dána do dražebního prodeje.

Ze statistik práce.

Komisař statistiky práce v Iowě uveřejnil v pátek výroční zprávu svou, založenou na odpovědích, jež na rozeslané dotazníky v počtu 200 byl obdržel. Z 200 dělníků, kteří předloženi jim otázky zodpovědali, bylo jich 130 rozeno v Soustátí, 40 v Německu, 8 ve Švédsku, 7 v Irsku, 5 v Kanadě, 4 v Anglii, 2 v Rakousku, 2 v Itálii a po 1 v Rusku, Polsku a v Čechách. Průměrem pracovali dělníci tito za rok 31. březnem ukončený 42.35 týdne. Průměrná týdlní mzda pro muže obnášela \$10.86 a pro ženy \$6.10 a průměrný výdělek za celý rok pro muže \$467.82 a pro ženy \$270.81. Sedmatřiceti podařilo se ušetřiti za rok průměrem \$169.18. Domoviny vlastních jich 57, 64 jest jich v nájmě a zbytek jest na stravě v jiných rodinách neb stravních domech.

Nebude vydán.

V Cincinnati, O., vydáno bylo v sobotu soudcem Buckwarlterem rozhodnutí, jímž odepřeno bylo vydání černocho A. S. Hamptona, kterýž v Kentucky pro vraždu bělocha jednoho obžalován byl. Toto rozhodnutí své opodstatnil soudce tím, že prý nepodány mu žádné dostatečné důkazy, že by se byl Hampton skutečně vraždy dopustil a vydání jeho úřadům kentuckým bylo by prý totožným s vydáním jeho na smrt. Soudce žádal od guvernéra a od úřadů místních mravní záruku, že lynčování zabráněno a že postarají se o to, aby obžalovanému úplně nestranného soudu se dostalo a když podobného ujištění se mu nedostalo, ta jednoduše vydání jeho odepřel.

Koňští zloději lynčováni.

Z Kingfisher, Okla., oznámeno v pátek, že v okresech Cheyenne a Arapahoe provedeno bylo toho dne hromadné lynčování koňských zlodějů, jež v okresech těch po delší již dobu nekalé řemeslo své provozovali. Jelikož úřady nemohly zlodějům na stopu přijíti, vzali osadníci zákon do vlastních rukou svých a pustili se po stopě jejich a po několika týdních stopování podařilo se jim konečně nedaleko Cantonment je dopadnouti. V nastalé srážce byli dva z osadníků poraněni, tři pak ze zlodějů zhyčeni a beze všech dlouhých okolků pověšeni, těla jejich pak nesčetnými kulemi provrtána.

Za pouhou společnost pojišťujet

a za žádný spolek bratrský prohlášen byl v pátek soudcem Hustedem v Dubuque, Ia., starodávny řád spojených dělníků (Ancient Order of United Workmen), v jehožto řáděch v Iowě již po delší dobu roztrka panuje. V roce 1892 odmítla totiž část loží iowských zaplatiti poplatky úmrtní za úmrtí na jihu v čase řádění žluté zimnice se udávaj a odvolávala se při tom na obyčejné ustanovení v pojistkách, jímž zapovídáno jest pojištěním v jistých městech krajiny, v nichž žlutá zimnice obyčejně panuje, navštěvovati, neb v nich bydleti. Soudce přidal se na stranu těchto "rebelantů", což as za následek bude mti úplné odříznutí se loží iowských od lože národní.

Srážka vlaků

udála se, jak v pátek z Filadelfie oznamováno, ve čtvrtek z rána nedaleko Germantown na trati Philadelphia & Reading, při čemž sedm osob dosti těžce poraněno bylo. Srážka zaviněna byla špatně přešinitou výhybkou, čím to ale zaviněno, nebylo dosud zjištěno.

Politické.**Z Washingtonu.**

Ve čtvrtek zahájeno bylo po skončení prázdnin vánočních, znovuzasedání kongresu, v žádném ze sněmoven mnoho toho ale nevykonáno. V sněmovně poslanců zahájeno ihned rokování o Carlislově předložce, opravu peněžní měny naší za účel majitel a několik fečnků pro i proti se vystřídal, načež schůze odročena.

V sněmovně poslanců pokračováno bylo v pátek v rokování o Carlislově předložce na opravu naší měny peněžní a veškerý čas výhradně tomu věnován. Dle všeho pokračováno bude v debatě této až do čtvrtka, kdy předloha k odhlasování předložena bude. Nejhlavnějším řečníkem dne byl demokratický poslanec Hendrix z N. Yorku, kterýž ostře na předlohu útočil a vady její nemilosrdně kritizoval. Důvody jeho proti předložce byly tím závažnějšími, an sám bankéřem jest a tudíž otázkám finančním důkladně rozumí. V témže zasedání přijato poděkování se poslance Painterera z Kentucky, kterýž prezidentem za soudce soudu odvolacého jmenován byl.

V sobotu bylo v debatě o předložce Carlislově pokračováno a nejhlavnějším řečníkem byl opět poslanec demokratický, Cockran z New Yorku, kterýž předlohu nemilosrdně porážel.

V pondělí oznámeno bylo hned po zahájení zasedání úmrtí poslance Posta z Illinois, načež po přijetí pamětního spisu, jímž impeachování soudce Rickse z Ohio se požaduje a vyšetření stížností proti němu podaných se nařizuje, zasedání z úcty k zemřelému odročeno.

V senátu podáno bylo několik resolucí, z nichž nejdůležitější jest ona, kterouž na prezidentovi požaduje se vydání veškerých korespondencí, vydání dvou Japonců konsulům našim v Shanghai úřadům čínským a kterouž číns se dotaz, co pravdy na tom jest, že občané ti čínskými úřady popraveni byli. Populistickým senátorem Allenem

z Nebrasky protestováno proti se nátní restauraci, v přístemku kapitolu se nalézající, načež pokračováno bylo o předložce kanálu nicaraguanského a po řeči sen. Morgana ve pr-spěch této zasedání odročeno.

V senátu vyvolána byla v zasedání pátečním opět do popředí otázka hawaiská a sice resoluce senátora Lodge z Massachusetts, kterouž sekretář námořnictva žádán jest o podání přičin, pro kteréž válečné parníky naše z vod hawaiských odvolány byly. Na to pokračováno bylo v debatě o předložce ve prospěch kanálu nicaraguanského, načež přijat rozpočet v obnosu \$420,000 na zadržování vládní akademie vojenské.

V pondělí nevykonáno téměř ničeho a většina času strážena zdoluhavou volbou prozatimného předsedy senátu, an místopředseda ani zvolený předseda senátu v městě se nenalézali, a zasedání z úcty k zemřelému poslanci Postovi odročeno.

A nyní ještě Belgie.

Státnímu odboru našemu oznámeno počátkem týdne, že nyní i Belgie z ohledu prý zdravotních zakázala přívaz amerického dobytka a masa, takže v ohledu tom nyní pro nás trh evropský téměř úplně zavřeným bude. Nad zprávou touto nebyl nikdo ze zasvěcených kruhů překvapen, neboť dobře známo je, že v ohledech obchodních Belgie s Německem v úzkém spojení jest, a že ve všem mocnějšího souseda svého následovati bude, právě tak, jako již Dánsko dříve bylo učinilo. Ze všeho vysvítá, že Německo užívá všemožných prostředků, aby slabší sousedy své k vyloučení amerických plodin přimělo a to za tím jediným účelem, aby Spojené Státy k zrušení zvláštního cla, na cukr s Německa vyváženého ukládaného, přiměny byly a není ani nejmenší pochyby o tom, že kdyby v tom Německu vyhověno bylo, nevalo by to dlouho a veškerý ony překážky, přívazu masa našeho kladené, odstraněny by byly a masa naše že by bylo právě tak zdravým, jako kdykoliv před tím bylo.

Demokraté kradou Utah.

Komise, sestávající z tří demokratů a dvou republikánů, prezidentem Clevelandem za účelem dohlídky na volby v území Utah jmenovaná, pokouš se o ukradení území onoho pro stranu demokratickou a tak zašlapati v prach vůli lidu, při poslední volbě většinou 2000 hlasů projevou. Při volbě listopadové obdržel republikánský listek, s Frank J. Cannonem za delegáta do kongresu v čele, většinou 2000 hlasů, mimo čehož zvoleno 60 republikánů ze 107 delegátů do ústavotvárné konvence, v níž ústava pro Utah co stát vypracována býti má. Většina té neb oné strany v konvenci této jest nemalé důležitosti nejen pro Utah, ale i pro celé Soustátí, neboť na tom záležeti bude rozdělení nového státu tohoto v poslancecké okrsky. Bude-li zákonodárstvo demokratickým, znamenalo by to i zvolení dvou demokratických senátorů spolkových, čímž by umožněna byla zároveň i demokratická většina v senátu spolkovém. Proto není také divu, že demokratická mašinerie naplnila všechny síly, aby republikánskou většinu všemožně sestříhla, neb dokonce i v menšinu proměnila a "fixováním" volebních archů sčítacích došla již tak daleko, že nyní již republikánské většinu pouze jediného hlasu má. Jelikož úmysl demokratické většiny patrným se stal, že totiž většinu republikánskou vypočítati chtějí, vyzvednut byl v pátek proti ní soudní zákaz, jímž zamezeno býti má vydání dosvědčení volebních oněm demokratům, jež chytrou mašinerií většiny komise vypočítání byli a zároveň zamezeno má býti další přepočítávání hlasů v těch okresech volebních, kde žádné nepravdělnosti při volbě spáchány nebyly a kde tudíž zřej-

mým jest, že přepočítávání předsevzato jest jediné za tím účelem, aby zvolení republikánské vypočítání byli.

Rakousko protestuje.

Nový vyslanec rakouský ve Washingtonu, Henglemüller, podal v pátek státnímu odboru našemu, jak hned při přjezdu jeho předvídáno, protest proti zvláštnímu onomu clu, jež novým zákonem celním ukládané jest na cukr vyvážený z těch zemí, jež premii na vývoz cukru tam vyráběného platí, a sice oprávněn jest protest tento o tentýž důvod, jako protest dříve již Německem podaný, že totiž uložené daně té je přímým porušením dosavadní obchodní smlouvy, mezi Spoj. Státy a Rakouskem stávající. V protestu není sice uváděno, že by Rakousko příkladu Německa následovati chtělo, není ale nejmenší pochyby, že tak učiní a přívaz plodin a výrobků amerických záporvým clem znemožní. V tom pádu, pak-li by totiž kongres prezidentovi odvoláním zvláštního cla onoho zlouže nepomohl, nezbyvalo by nic jiného administraci naší, než celni válku s Rakouskem, Německem a Španělskem zahájit, na jejmž výsledku by pak spočítalo, maj-li trhy evropské plodinám a výrobkům našim otevřeny býti, či maj-li přístavy naše pro veškerý přívaz evropský úplně uzavřeny býti.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Z Washingtonu oznámeny v úterý dva případy úmrtí a jedno onemocnění neštovicemi.

* Výbuchem parního kotle v parní pile Wilsonové v Metz, Mo., byli v sobotu čtyři zřizenci nebezpečně poraněni.

* Zdravotní radon v Indianapolis Ind., oznámeno za minulý týden přes 4000 onemocnění spálou.

* Ve Washingtonu zemřel v neděli vadou srdce gen. Phillip Sidney Post, poslanec z 10. kongresního distriktu illinoiského.

* Z Des Moines, Ia., oznámeno v sobotu, že z expresního vlaku Chicago, Rock Island & Pacific, když v Coon Valley za účelem přibrání vody se zastavil, ukradena byla pokladna, v níž \$216 se nalézalo, jelikož však lupiči v čas stihání byli, museli pokladnu zanechat, aniž by se jim bylo podařilo ji otevřít.

* V Coffeyville, Kan., zničeno bylo ve čtvrtek po 4. hodině ranní sedm třípatrových budov, čímž škoda as \$150,000 způsobena. Plameny udušeny byly teprve pak, když hasičské sbory z okolních městec k pomoci přispěchaly.

* Z okresu Chester, Pa., posláno ve čtvrtek \$400 na hotovost, 1000 liber šatstva a několik sudů mouky ve prospěch bídou stíženého osadnictva v Kansas a Nebrascě.

* Papež vydá prý již tohoto týdne zvláštní encykliku, kterouž moc papežského delegáta Satolliho značně zvýšena prý bude. Nyní teprve stane se prý Satolli pravým americkým papežem, neboť od nynějška bude poslední instancí, kteráž spory církevní v Americe rozhodovati bude. Dosud byla v ohledu tom poslední instancí propaganda v Římě.

— Osada Nebo, as 20 mil severových. od Ardmore, I. T., ležící, byla v sobotu v noci požárem úplně zničena. Oheň byl dílem lupičů, kteří obchody tamní vykradli a založením ohně stopu svou zakryti chtěli.

* V okresním vězení v Hot Springs, S. D., spáchal v sobotu sebevraždu oběšením Indian Thunderhawk, který pro vraždu souzen býti měl.

* V Kansas těšiti se budou prohibiči ještě o několik roků déle. Většina členů zákonodárstva prohlásila se totiž proti znovupřidání dodatku prohibičního k odhlasování.